
Информация об авторе: Чимутова Екатерина Александровна; муниципальное 

бюджетное учреждение дополнительного образования «Центр развития творчества детей и 

юношества» муниципального образования – Рязанский муниципальный район Рязанской 

области (МБУДО «ЦРТДиЮ»); заместитель директора 

 

Конспект воспитательного мероприятия 

«Виртуальное путешествие по России» с использованием сервисов платформы 

«Сферум» 

 

Цель: формирование у обучающихся интереса к истории, культуре и географии 

России, развитие навыков работы с информационными технологиями и сервисами 

платформы «Сферум».  

Задачи:  

Познакомить учащихся с разнообразием и красотой природы, историческими и 

культурными достопримечательностями различных регионов России.  

Развивать навыки поиска, анализа и презентации информации с использованием 

сервисов платформы «Сферум».  

Воспитывать чувство патриотизма, гордости за свою страну и любовь к малой 

родине.  

Особенность и уникальность: данное занятие позволяет учащимся лучше понять 

и оценить красоту и разнообразие своей страны, что способствует развитию чувства 

патриотизма и гордости за свою Родину; предоставляет возможность познакомиться с 

культурными и историческими традициями различных регионов России. Это помогает 

учащимся лучше понять и уважать многообразие культур и традиций, существующих в 

стране. Стоит отметить, что виртуальные экскурсии и интерактивные материалы могут 

привлечь внимание учащихся к туристической отрасли, мотивируя их к изучению 

профессий, связанных с туризмом, таких как экскурсоводы, гиды, менеджеры по туризму 

и другие. Занятие может стать отправной точкой для профессионального самоопределения 

учащихся, помогая им понять, какие профессии востребованы в туристической отрасли и 

какие навыки необходимы для успешной карьеры. 

Все эти направления соответствуют Стратегии воспитания в Российской Федерации 

на период до 2025 года. Платформа Сферум делаем занятие максимально интерактивным, 

что способствует вовлечению обучающихся в процесс, мотивирует их исследовательскую 

деятельность. 

Целевая аудитория: учащиеся 5-11 классов 

Используемое оборудование: компьютер\ноутбук, телефон\планшет, камера, 

микрофон, наушники\колонки, интернет-соединение. 

Ход мероприятия:  

Организационный момент (5 мин.):  

Приветствие участников, объявление темы и цели мероприятия. 

Деление участников на группы в видеозвонке с функцией «Сессионые залы» в 

«Сферум».  

Основная часть (60 мин.):  

Каждой группе в учебном чате «Сферума» дается задание подготовить 

виртуальную экскурсию по одному из федеральных округов России (Дальний Восток, 

Сибирь, Урал, Центральная Россия, Северо-Запад, Юг).  

Каждая группа с помощью смайликов шифрует название выбранного региона 

России. Обучающиеся других групп с помощью видеокружков и голосовых сообщений 

пытаются понять о каком регионе пойдет речь. Если ученики долгое время не могут 

угадать регион, тогда создается дополнительный опрос на платформе с вариантами ответа. 

Участники групп используют сервис «Интерактивная доска» для совместного 

поиска и структурирования информации, подбора фото- и видеоматериалов. Обучающиеся 



могут использовать визуальные эффекты, иллюстрации, мемы, музыку и другие приемы, 

чтобы сделать свой материал полезным, креативным, запоминающимся. При работе с 

сервисом «Интерактивная доска» используются заранее подготовленный шаблон 

(приложение 1). 

Группы готовят презентации своих виртуальных экскурсий в сервисе «Файлы» и 

делятся ими с другими участниками. При работе с презентацией используется заранее 

подготовленный шаблон (приложение 2). 

Каждая группа проводит свою виртуальную экскурсию, демонстрируя презентацию 

и рассказывая о выбранном регионе в режиме группового звонка в «Сферуме».  

Во время каждой экскурсии ученики могут нажать на кнопку «Поднять руку» и 

задать интересующий их вопрос. 

После каждой экскурсии участники других групп задают вопросы и делятся 

впечатлениями в чате видеоконференции.  

Подведение итогов (15 мин.):  

Рефлексия: участники делятся своими впечатлениями и эмоциями от виртуальных 

путешествий с помощью смайликов в учебном профиле «Сферум», отмечают, что нового 

они узнали о России и ее регионах с помощью видеокружков, голосовых сообщений в 

чате. 

Педагог подводит итоги мероприятия, благодарит участников за активную работу и 

творческий подход, награждает самых активных участников групп с помощью сервиса 

«Награды» в «Сферум». 

Участникам предлагается продолжить изучение и обсуждение темы в сообществе 

«Сферум», созданном специально для этого мероприятия, используя видеокружки и 

голосовые сообщения. 

Таким образом, данное воспитательное мероприятие позволяет активно 

использовать различные сервисы платформы «Сферум» для формирования у обучающихся 

интереса к истории, культуре и географии России, развития навыков работы с 

информационными технологиями и совместной проектной деятельности. 



Приложение 1 

 

 



ВИРТУАЛЬНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ 
ПО РОССИИ

[Введите название федерального округа]

Приложение 2



Географическое положение

[Добавьте текст и другие элементы, которые использовали]



Как можно добраться

[Добавьте текст и другие элементы, которые использовали]



Варианты размещения

[Добавьте текст и другие элементы, которые использовали]



Местная культура

[Добавьте текст и другие элементы, которые использовали]



Красивые места округа

[Добавьте текст и другие элементы, которые использовали]



Развлечения и отдых

[Добавьте текст и другие элементы, которые использовали]



Достопримечательности

[Добавьте текст и другие элементы, которые использовали]



Советы туристам

[Добавьте текст и другие элементы, которые использовали]



Спасибо за внимание!



Приложение 3 

 

Целесообразность использования сервисов информационно-коммуникативной 

платформы «Сферум» при проведении воспитательного мероприятия «Виртуальное 

путешествие по России» 

1.  Видеозвонок с функцией «Сессионые залы» – для более комфортной работы 

в группах в видеозвонках. 

2. Интерактивная доска – для наглядного рассказа о регионах России, 

вовлечения аудитории в работу и визуализации идей. 

3. Файлы – для размещения и обмена документами, презентаций. 

4. Смайлики – помогают сделать учебный процесс ярче, а общение между 

педагогом и учениками более непринужденным. 

5. Видеокружки и голосовые сообщения – для интерактивного общения и 

разнообразия учебного процесса. 

6. Опрос – для сбора информации. 

7. Групповой звонок – для координации деятельности учеников. 

8. Функция «Поднять руку» – для высказывания мнения. 

9. Награды – для мотивации и поощрения учеников. 

10. Реакции – для выражения эмоций, которые вызывают сообщения. 

 


